Coroczny Żoliborski Konkurs Ekologiczny
1.Cele

Edukacja ekologiczna, popularyzowanie ciekawych inicjatyw, stron internetowych, materiałów edukacyjnych dotyczących środowiska i jego ochrony.
Kształtowanie postaw proekologicznych zarówno wśród uczestników konkursu, jak i wśród jego organizatorów.
Integracja mieszkańców Żoliborza,  społeczności szkolnej, środowisk edukacyjnych        dzielnicy.
Szkolenie umiejętności społecznych i logistycznych uczniów I LO – zdobycie doświadczeń przy planowaniu i realizacji projektów skierowanych do dużej grupy odbiorców.
Promocja I LO jako centrum edukacji o zrównoważonym rozwoju, promocja dzielnicy Żoliborz.
2. Czas

Konkurs jest organizowany co roku, w kwietniu, jako wkład I LO w obchody Dnia Ziemi. Wernisaż prac rozpoczyna się zawsze o godzinie 12.00, data dzienna jest zależna od kalendarza roku szkolnego, staramy się dobrać ją tak, by wszyscy uczestnicy mogli przybyć na uroczyste zakończenie konkursu.

3. Uczestnicy
Konkurs jest adresowany do wszystkich mieszkańców Żoliborza, a także do wszystkich osób związanych z dzielnicą. Prace oceniamy w sześciu kategoriach:

- dzieci przedszkolne (praca może być wykonana przez kilka osób lub całą grupę, we wszystkich pozostałych kategoriach tylko jeden autor  pracy)

- uczniowie szkół podstawowych

- uczniowie gimnazjów

- uczniowie szkół ponadgimnazjalnych

- uczniowie I LO (dzięki temu, że prace naszych uczniów są w odrębnej kategorii nikogo nie faworyzujemy przy ocenianiu prac)
- osoby dorosłe
4. Organizator
Organizatorem konkursu jest Szkolne Centrum Kultury Żoliborskiej Jedynki. W Szkolnym Centrum działają uczniowie i nauczyciele. Konkurs jest projektem całorocznym. Uczniowie I LO proponują i opracowują temat, organizują prelekcje w placówkach edukacyjnych, dotyczące tematyki konkursu, dzięki czemu prace uczestników mają bardzo wysoki poziom merytoryczny. Wystawiamy wszystkie nadesłane prace; przygotowanie wystawy, dyplomy, artykuły do prasy, to ogromna praca logistyczna około 50 osób.
5. Dyplomy

Dyplomy opracowujemy sami, wykorzystując fotografie prac uczestników. W regulaminie zastrzegamy prawo organizatora konkursu do kopiowania i przetwarzania prac. Staramy się, by dyplom pełnił jednocześnie rolę edukacyjną, podajemy na nim odnośniki do stron internetowych dotyczących środowiska, które nas zainspirowały w danej edycji konkursu.

Dyplomy otrzymują wszyscy uczestnicy konkursu, nauczyciele, którzy przygotowali uczestników oraz uczniowie i nauczyciele I LO organizujący konkurs. Dyplomy są drukowane na ekologicznym papierze, który w 100% pochodzi z recyklingu.

6. Nagrody

Wszystkie dotychczasowe edycje konkursu miały patronat Burmistrza Dzielnicy Żoliborz
Sponsorami nagród, z którymi współpracujemy od lat są Urząd Dzielnicy Żoliborz, Kampinoski Park Narodowy, Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, WWF- Polska, Fundacja Nasza Ziemia  oraz lokalni przedsiębiorcy. Dzięki licznym sponsorom wręczamy drobne nagrody wszystkim uczestnikom konkursu i przygotowującym ich nauczycielom,  nagrody dla zwycięzców, a także nagrody dla wszystkich placówek edukacyjnych biorących udział w konkursie. Staramy się, by nagrody miały związek z ochroną środowiska- najczęściej są to książki o tematyce przyrodniczej, gry edukacyjne, a od ostatniego roku – bawełniane torby. Bardzo nam zależy na tym, żeby nagroda promowała zachowania proekologiczne. 
7. Wernisaż i wystawa
Uroczyste zakończenie konkursu to wielkie żoliborskie, wielopokoleniowe święto. Na wernisaż przychodzą całe grupy przedszkolne z rodzicami, uczniowie i nauczyciele, a także starsi uczestnicy, działający w klubach seniora. Nasi uczniowie przygotowują prezentację multimedialną z fotografii nagrodzonych prac, dzięki temu podczas rozdawania nagród przedstawiamy mini wykład ekologiczny. Wystawa prac pozostaje w szkole przez jakiś czas, a potem jest wystawiana w Urzędzie Dzielnicy, dzięki temu proekologiczne treści funkcjonują dłużej w przestrzeni publicznej.  
8. Historia

Dotychczas zorganizowaliśmy konkursy:

„ Codziennie możesz chronić środowisko” 2009r.
„Ptasia stołówka” 2010r.
„ Uratuj Gatunek” 2011r.
„Zatroszcz się o Bałtyk” 2012r.
„Jaja od szczęśliwych kur” 2013r.
„Żoliborska eko-torba” 2014r. 
„Reduce, reuse, recycle” 2015
„Dbam o powietrze” 2016
9. Aktualności
W tym roku zapraszamy do wzięcia udziału w IX edycji Żoliborskiego Konkursu Ekologicznego pod tytułem „Dbam o Wisłę”
Pomysłodawca i koordynator konkursu

Anna Kaliszewska – nauczyciel biologii I LO

anna.kaliszewska@jedynka.org
